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         ΤΑΞΗ Α΄            ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 
 
ΘΕΜΑ 10

A. α) Τι λέγεται παραλληλόγραµµο; 
(5 µον) 

      β) Να δείξετε ότι σε κάθε παραλληλόγραµµο οι απέναντι πλευρές του είναι ίσες. 
(7,5 µον ) 

Β. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλα σας την ένδειξη 
     Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση. 
      α)  Αν δύο τρίγωνα έχουν τις γωνίες τους µία προς µία ίσες τότε είναι ίσα. 
      β)  ∆ύο οξείες γωνίες που έχουν τις πλευρές τους παράλληλες είναι ίσες. 
      γ)  Αν η διάκεντρος δύο κύκλων ισούται µε το άθροισµα των ακτίνων τους τότε οι   
            κύκλοι εφάπτονται εξωτερικά. 
      δ)  Το βαρύκεντρο του τριγώνου χωρίζει την κάθε διάµεσό του σε δύο ίσα µέρη. 

ε)  Κάθε κυρτό τετράπλευρο είναι εγγράψιµο σε κύκλο.                      (5×2,5=12,5 µον )  
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Ε Ζ
ΘΕΜΑ 20

Στο διπλανό σχήµα το τετράπλευρο ΑΒΓ∆ είναι
τραπέζιο µε ΑΒ//Γ∆, , ενώ
ΒΓ=8cm και Γ∆=2cm. Από το Γ φέρνουµε κάθετη
ΓΛ στην ΑΒ. 

o90ˆˆ =∆=Α o60ˆ =Β

 α)  Να δείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΛΓ∆ είναι   
     ορθογώνιο.                                      

                                                              (8 µον )
 β)  Να υπολογίσετε το µήκος του ΛΒ 

                                                              (8 µον )
 γ) Να υπολογίσετε το µήκος της διαµέσου ΕΖ. 

(9 µον )

A BΛ

ΘΕΜΑ 30

Στο τρίγωνο ΑΒΓ του διπλανού σχήµατος
(ΑΒ<ΑΓ), η Α∆ είναι διχοτόµος του και η κάθετη
από την κορυφή Β προς την Α∆ τέµνει την Α∆ στο
Ε και την ΑΓ στο Ζ. 
α)  Να δείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΖ είναι ισοσκελές.

(7 µον )
β)  Αν Μ είναι το µέσο της ΒΓ να δείξετε ότι :  

      ΕΜ//ΑΓ και ΕΜ=
2
ΑΒ−ΑΓ .                  (10 µον ) 

γ)  Να δείξετε ότι: 
2
Α̂

=∆ΕΜ
∧

.                    (8 µον )   
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Α
ΘΕΜΑ 40

Στο τρίγωνο ΑΒΓ του διπλανού σχήµατος 
(ΑΒ<ΑΓ), προεκτείνουµε τη διάµεσό του ΑΜ 
κατά τµήµα Μ∆=ΑΜ και φέρνουµε τα 
τµήµατα ΑΕ και ∆Ζ κάθετα στην ΒΓ. 
 
α) Να δείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΒ∆Γ  
    είναι παραλληλόγραµµο.                    (8 µον ) 
 
β) Να δείξετε ότι ΑΕ=∆Ζ.                      (8 µον )
 

γ)  Αν να δείξετε ότι:    o30=ΑΜΒ
∧

     ΑΕ+∆Ζ=ΑΜ.                                     (9 µον )

Πετρούπολη 4/
 
Η ∆ιευθύντρια                                            

      
                                                                     
 

                                            
 
                                                                     
              
                                                                     
 

Β
Γ

Μ

∆

Ζ
Ε

6/2004 

      Οι εισηγητές 
                                                        
      ΝΙΚΟΛΑΪ∆ΗΣ 

 
      ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ 

 
      ΤΣΑΓΚΑΡΗΣ 

      ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
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